

三彩风·文苑

父爱同母爱一样无私,不求回报;父爱是一种深沉的感情,只有用心才能体会。父爱如伞,为你遮风挡雨;父爱如雨,为你洗涤心灵;父爱如酒,让你品味人生。父亲节前夕,让我们静下心来读几篇描写父爱的文章,感受一下博大、纯美的人间真爱。



父亲的节日

□蔡源霞

父亲节快到了,我挽着父亲的手问:“爸,想让我送什么礼物给您?”父亲笑着摆摆手,说自己什么都不缺,用不着送礼物。

我最怕父亲这样说,因为我的确不知道他缺什么。可是如果没有任何表示,自己又似乎成了一个不孝顺的人。见我为难,父亲说:“要不,你陪我散散步吧?”

散步?我一听,立即想起了很多事,比如文案还没有完成,有几个客户要联系,还要添置几件夏装……生活节奏这么快,散步真的好浪费时间啊!但看着父亲期待的眼神,我一狠心说:“好吧,我陪你散步。”

和父亲一起出了门儿,沿着小街慢慢走,徐徐的清风阵阵吹来,我浮躁的心渐渐安静下来。有熟人点头打招呼:“父女俩有事出去啊?”我说陪父亲散步,对方立即感叹:“不错,真是个好闺女。”再看父亲,脸上也露出骄傲的神色。

“你小时候,每天吃过晚饭都陪我散步。”父亲说。是啊,小时候除了刮风下雨和冬天,几乎每天晚饭后,父亲都要拉着我散步,没想到,这成了父亲最美好的回忆。

“爸……”我欲言又止。父亲笑了笑:“我知道你工作忙,没怪你,但你一天到晚坐在办公室里,要出来走动走动才好……”原来是这样,哪怕是散步,父亲也是为我着想。

“爸,以后只要不加班,我都陪您散步。”我郑重地说。而立之年的我,知道什么该珍惜,知道心底深处最重要的,除了工作、健康,还有亲情。

父亲惊讶地看着我,随即乐呵呵地说:“如果是那样,我天天都是在过父亲节呢!”

我紧紧地挽住了父亲的胳膊……

父亲的游戏

□刘希

接女儿放学回家的路上,一家超市在举办一场“陪爸爸玩老游戏”的主题活动,有滚铁环、踩高跷、打陀螺等,看到那些熟悉的老玩具,我的思绪一下子回到从前。

小时候家在农村,能玩的东西很少,女孩子能玩的游戏,无非就是踢毽子、跳皮筋、跳房子,可贪玩好动的我很羡慕男孩子滚铁环、打陀螺,我想参与,可他们不给我机会。

父亲得知后安慰我:“这些游戏不分男女,爸爸给你玩具。滚铁环是爸爸最拿手的,我教你,保证你比那些男孩子玩得好。”父亲很快做好了铁环、铁钩,然后教我怎么玩儿。

后来,父亲还特意用水桶箍给我做了一个铁环,又大又圆又结实,赢得了小伙伴们们的艳羡。每天放学回家做完作业,我便和小伙伴们一起滚铁环。

“妈妈,那个铁环是干什么用的?”女儿的话打断了我的思绪。我告诉她:“那是妈妈小时候的玩具,是你外公给我做的。”女儿听后兴奋不已:“那你和外公比赛怎么样?”我一时心动,就答应了。

回到家,我向爸爸提出了比赛滚铁环的要求,他笑着答应了,还说:“那个还真的好玩儿呢!只是我好多年没玩儿了。”

我们来到小区空地上,父亲首先出场,可是铁环没滚出10米就倒了;我的铁环也滚了不到10米。我们都开心极了,父亲更是破天荒地开怀大笑,我们仿佛又回到童年的快乐时光。

上楼时,父亲感叹:“小时候家里穷,没有钱给你买玩具,让你一个女孩子玩滚铁环,爸确实有些对不起你。”

我抑制住眼泪对他说:“爸,谢谢你教我滚铁环,那是一段非常美好的记忆。”

父亲的剧情

□刘丽华

说到父爱,很多儿女都以为不能跟母爱比,说母爱浓烈,无时无刻不在温暖着自己。其实父爱也很浓烈,只不过它沉淀在岁月里,不那么显眼罢了。

父亲离世后,我才意识到,父爱原来是一部电视连续剧,一时半会儿播不完,得分集播放。

父亲唱白脸。小时候,我很淘气,父亲打我,母亲很心疼,却不敢求情。父亲的鞭子似乎没有理由停下来,一鞭接一鞭抽得我大哭求饶。母亲不吭声,只观察我身上伤得是否严重。晚上,我偷听到父亲在责怪母亲没过来抢鞭子,让他把我打狠了。他还说以后对孩子,两口子就得一个唱红脸,一个唱白脸。

父亲的工资。父亲一向只留工资尾数,整数都交给母亲。我们兄妹想吃零食或买玩具,向父亲伸手,他很给面子,就从内衣口袋里掏出一个扁扁的钱包,将钱包中的零钱全部拿出,见者有份。父亲的工资尾数就这样被我们瓜分了。

父亲的加班费。有一年国庆节,在县城工作的父亲没回来,他要值班。我被开水烫伤了双脚,母亲给父亲打电话,父亲连夜往家赶,走了几十里夜路,到家时天已亮。他啥也没说,背起我就往医院赶。当护士把我安置好后,父亲才把裤腿儿卷起,让护士给他消毒。我看到父亲的脚皮开肉绽,手也擦破了皮。原来,父亲摸黑儿走路时摔了一跤。那次,他的加班费也成了我的医药费。

父亲盖房。父亲单位集资建房,按职务他本来可以住二楼或三楼,可他偏偏选了阴暗、潮湿的一楼。原来,他发现住一楼可在屋后加盖两间小房子,让他渐渐长大的闺女和儿子也有私人空间。

父亲的稿费。父亲写过一篇回忆录,被收集在家乡的文史书籍里,得了50元稿酬,那是父亲唯一的一笔稿费。他没有享用一分,先给母亲买了一双鞋,剩下的全给我们兄妹交了学费。

还有,父亲陪读、父亲兼职、父亲采药……原来,父爱故事那么多,真是说不完啊!它们可以组成一部亲情连续剧,在儿女记忆的荧屏上反复播放。

父亲的短信

□周礼

前些日子单位安排我出差,途中正好要经过老家的小镇,于是我高兴地给父亲发了一条短信,告诉他我会回家小坐一会儿。

很快,我就收到了父亲的短信:路上注意安全,多带些衣服,车上小心着凉,到了我去车站接你。

去年,我为父亲买了一部手机,他说啥也不肯要,嫌电话费太贵。我告诉他,没有急事时,可以给我发短信,每条一毛钱,挺便宜的。

父亲半信半疑地接过手机说:“真的吗?可我不会输入汉字啊!”我告诉他这手机是触摸屏的,有手写功能,并教他如何发短信。此后,他时常给我发短信,嘘寒问暖。

刚走出家门,我的手机就响了几声,是父亲发来的短信,他问我到车站了没有,车票好不好买。我回复说,一切都顺利。一会儿他又发来短信,问车什么时候出发。我有些不耐烦,但又无可奈何,只好一路向他报告行程。

在火车上,我不知不觉地睡着了,醒来时发现手机没电了。昨晚才充过电,怎么半天时间就没电了?我换了一块电池,再开机,连续不断的短信,差点儿让手机死机。手机中竟有20多条未读短信、30多个未接来电,不知道当时父亲急成了什么样子。我慌忙拿起手机,准备给父亲报个平安,谁知这时手机没了信号。

等手机才有了信号。我赶紧给父亲打电话,拨了好几次,听到的总是忙音。我明白了,可能是父亲一直在按重拨键。终于拨通了,听到我的声音,父亲长长地舒了一口气说,谢天谢地,总算平安无事。

回到家,我见父亲的眼圈儿红红的,显然没休息好。

父亲见我带了电脑回来,就让我帮他下载几首军歌。我接过父亲的手机,无意中进入了收件箱,惊奇地发现,我给父亲发的所有短信都被他完整地保存着。看着自己敷衍父亲而发的几个字的短信,我愧疚不已。原来,我的短信成了父亲的精神食粮,没事的时候他就一条条、一遍遍地细心品读。

那一刻,我热泪盈眶,深切感受到父爱的厚重!